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学生生活上の諸活動に関する実態調査 

桃山学院大学 学生生活委員会 



 

 

■本調査について 

 多様化する学生の実態を把握することは、学生サービスの更なる充実に繋がるとともに、大学の自

己点検・自己評価の指針として重要である。 

 

 そこで本学では、１９９４年より毎年1 回、ポイントを絞った形で独自の学生生活実態調査を実施

している。９４年度は奨学金制度の改革および特に下宿生へのサポート体制の確立に向けた資料作り

として「経済状況調査」を実施し、翌９５年度は和泉キャンパス移転に伴う学生生活の環境変化およ

びクラブ・サークル活動、大学祭など正課外のキャンパスライフおよびイベントへの関心度を探る「課

外活動に関する実態調査」を実施、また９６年度は大学への登校時刻・出席コマ数から食事のとり方、

趣味・嗜好品、悩み事までにいたる「個人生活」について実施した。各々の調査結果は「下宿物件の

開拓」「奨学金制度の改革」「学生福利厚生等施設の建設」などに生かされたほか、「自由回答」に

ある様々な「声」を大学として責任をもって受け止め、それに応える機関としての「わたしの提案箱

（A.C.C ）制度」の実施（１９９８年度から発足）など、学生サービス諸施策の立案や制度改革に取

り組み、一定の成果を上げてきた。 

 それから二十数年が経過した現在、課外活動分野の調査のみならず、学生生活における正課活動の

「位置づけ」から個々の諸活動にまで項目を掘り下げ、本学学生をとりまくすべての環境と動向につ

いて調査を行った。 

 

 

■調査の概要 

〇目的：学生サービスの更なる充実、自己評価の指針とするため 

○調査期間：２０２4年1２月2日（月）～２０２5年１月7日（火） 

○調査方法：M-Portのアンケート機能を使用。 

○調査対象：学部学生6,039名（和泉キャンパスのみ） 

○有効回答者数：2,718名（回答率：45％） 

○表記方法：各設問の回答結果を視覚的に把握できるよう、択一式の設問は円グラフにより割合を、    

      複数回答可能な設問は棒グラフにより回答者数を示した。 

      なお、複数回答の合計(回答者数)は延べ人数としており、割合は回答者数をもとに算出     

      した。 

 

 



 

 

 大学生活の満足度 

 資格課程 

 進路 

   現在の関心事 

   現在の悩み 

   トラブル 

   違法薬物 

   困ったとき、悩んだ時の相談相手 

   日頃のストレス 

   日頃の健康 

   飲酒 

   喫煙 

   睡眠時間 

   食生活 

   100円朝・昼食キャンペーン 

   大学の食堂及び購買施設 

   学生同士の交流 

   大学の施設利用 

   パソコン保有状況 

   パソコンの主たる利用目的 

   Webサイト、SNSの利用 

   本学Webサイト、SNS、M-portの利用頻度 

   本学からの情報 

   本学から送信されるメール 

   M-Port 

   チャットボット 

   情報の確認手段 

 

 

 

学業について 

   クラブ・サークルへの加入状況 

   クラブ・サークルの満足度 

 ボランティア活動 

  

課外活動について 

   通学手段 

 学費 

   奨学金 

   奨学金の必要度 

   現在の住居 

   アルバイト 

   スマートフォンの利用頻度 

経済・生活状況について 

   本学図書館の利用状況 

   読書量（1 ヶ月） 

   読書に要する費用（1 ヶ月） 

   読書に費やす時間（1 日） 

読書について 

悩み・健康について 

情報関連について 

自由記述について 

調査項目について 

学生生活実態調査2024 

   大学に対する要望 



 

 

回答者の基礎資料（フェイス） 

○所属する学部・学科 

○年次 

○入試制度 

学生生活実態調査2024 

  所属する学部・学科 人数 割合 

1 経済学部経済学科 666 24.5% 

2 社会学部社会学科 522 19.2% 

3 
社会学部社会福祉学科 /ソーシャルデ

ザイン学科 
232 8.5% 

4 経営学部経営学科 540 19.9% 

5 国際教養学部英語・国際文化学科 417 15.3% 

6 法学部法律学科 341 12.5% 

  合計 2,718 100% 

  年次 人数 割合 

1 １年次 926 34.1% 

2 ２年次 826 30.4% 

3 ３年次 633 23.3% 

4 ４年次 310 11.4% 

5 ５年次以上 23 0.8% 

  合計 2,718 100% 

  入試制度 人数 割合 

1 推薦入試（指定校制） 1,000 36.8% 

2 推薦入試（ｽﾎﾟｰﾂ） 96 3.5% 

3 推薦入試（その他） 383 14.1% 

4 総合型選抜入試（AO入試） 468 17.2% 

5 一般入試 601 22.1% 

6 編・転入学選抜 31 1.1% 

7 外国人留学生選抜 103 3.8% 

8 その他 36 1.3% 

  合計 2,718 100% 



 

 

学業について 

Q.1 本学に入ってよかったと思ったことは？ ※複数回答可 

Q.2 本学で取得したい資格課程は？ ※複数回答可  

Q.3 卒業後の進路希望は？  
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本学に入ってよかったと思ったこと

は？※複数回答可 
人数 割合 

1 学びたい学問を学べたこと 1,200 21.2% 

2 知識や技術が身についたこと 813 14.4% 

3 本を読む機会が増えたこと 213 3.8% 

4 信頼できる友人を得たこと 838 14.8% 

5 信頼できる先生を得たこと 198 3.5% 

6 クラブやサークルを楽しめること 517 9.1% 

7 誰かと協力して何かを達成したこと 297 5.2% 

8 アルバイトができたこと 578 10.2% 

9 自由な時間がもてたこと 968 17.1% 

10 その他 37 0.7% 

  回答者数 5,659 100% 

  
本学で取得したい資格課程は？ 

※複数回答可 
人数 割合 

1 教育職員養成課程（教職課程） 297 9.9% 

2 司書課程 143 4.8% 

3 学校司書 57 1.9% 

4 司書教諭課程 59 2.0% 

5 博物館学芸員課程 47 1.6% 

6 社会福祉士受験資格課程 165 5.5% 

7 精神保健福祉士受験資格課程 59 2.0% 

8 社会調査士資格 140 4.7% 

9 日本語教員養成課程 70 2.3% 

10 介護福祉士受験資格課程 54 1.8% 

11 特にない 1,705 56.7% 

12 その他 211 7.0% 

  回答者数 3,007 100% 

  卒業後の進路希望は？ 人数 割合 

1 大学で取得した資格を活かした仕事 554 20.4% 

2 大学で学んだ知識を活かした仕事 814 29.9% 

3 語学を活かした仕事 159 5.8% 

4 外国で働きたい 90 3.3% 

5 大学院進学 84 3.1% 

6 大学で学んだことは進路と関係がない 268 9.9% 

7 まだ考えていない 700 25.8% 

8 その他 49 1.8% 

  合計 2,718 100% 



 

 

学業について 

Q.4 自分の進路のために一番身につけたいものは？ 

Q.5 所属している団体は？ ※複数回答可 

Q.6 不参加の理由は？ ※複数回答可 
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課外活動について 

  
自分の進路のために一番身につけたい

ものは？ 
人数 割合 

1 専門知識 417 15.3% 

2 語学力 329 12.1% 

3 パソコンを使いこなす力 276 10.2% 

4 資格取得 432 15.9% 

5 コミュニケーション能力 726 26.7% 

6 問題発見解決能力（論理的思考力) 182 6.7% 

7 プレゼンテーション能力 120 4.4% 

8 何が必要なのかわからない 204 7.5% 

9 その他 32 1.2% 

  合計 2,718 100% 

  所属している団体は？※複数回答可 人数 割合 

1 体育系クラブ 409 14.4% 

2 文化系クラブ 241 8.5% 

3 サークル等 536 18.8% 

4 不参加 1,578 55.5% 

5 その他 81 2.8% 

  回答者数 2,845 100% 

  不参加の理由は？※複数回答可 人数 割合 

1 アルバイトとの両立が難しい 724 20.4% 

2 遠距離通学 414 11.7% 

3 入りたいクラブ・サークルがない 515 14.5% 

4 興味がない 516 14.5% 

5 入ったがあわなかった 196 5.5% 

6 
クラブ・サークル等の情報が分から

なかった 
116 3.3% 

7 費用がかかりすぎる 133 3.7% 

8 クラブ・サークル等に所属している 781 22.0% 

9 その他 156 4.4% 

  回答者数 3,551 100% 



 

 

課外活動について 

Q.7 クラブ活動に参加してよかったことは？ ※複数回答可  

Q.8 今までにどのようなボランティア活動に参加しましたか？ ※複数回答可  

Q.9 通学手段は？ ※複数回答可  
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経済・生活状況について 

  
クラブ活動に参加してよかった 

ことは？※複数回答可 
人数 割合 

1 自己成長につながる 613 16.6% 

2 技術・教養を高めることができる 288 7.8% 

3 よい友達をつくることができる 610 16.6% 

4 気分転換になる 374 10.2% 

5 就職に役立つ 222 6.0% 

6 不参加なので、わからない 1,524 41.4% 

7 その他 52 1.4% 

  回答者数 3,683 100% 

  
今までにどのようなﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動に参

加しましたか？※複数回答可 
人数 割合 

1 障がい者支援関係 114 3.8% 

2 高齢者支援関係 99 3.3% 

3 医療・保健関係 38 1.3% 

4 災害援助関係 62 2.0% 

5 地域活性化関係 365 12.0% 

6 環境保全関係 171 5.6% 

7 貧困支援関係 43 1.4% 

8 子ども支援(子ども食堂も含む) 225 7.4% 

9 参加したことがない 1,827 60.2% 

10 その他 90 3.0% 

  回答者数 3,034 100% 

  通学手段は？※複数回答可 人数 割合 

1 公共交通機関(電車) 1,686 46.6% 

2 公共交通機関(バス) 209 5.8% 

3 大学直通バス(泉大津ライン) 79 2.2% 

4 大学直通バス(和泉府中ライン) 147 4.1% 

5 大学直通バス(金剛ライン) 27 0.7% 

6 大学直通バス(富田林ライン) 25 0.7% 

7 自転車 416 11.5% 

8 二輪車 427 11.8% 

9 徒歩 560 15.5% 

10 その他 39 1.1% 

  回答者数 3,615 100% 



 

 

経済・生活状況について 

Q.10 学費納入手段として主に考えているものは？※複数回答可 

Q.11 大学独自の奨学金制度を知っていますか？  

Q.12 奨学金の必要度は？  
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学費納入手段として主に考えている 

ものは？※複数回答可 
人数 割合 

1 保証人(父母)から 1,675 47.7% 

2 アルバイト代 398 11.3% 

3 奨学金 1,194 34.0% 

4 教育ローン 66 1.9% 

5 銀行借り入れ 36 1.0% 

6 親戚等の援助 121 3.4% 

7 その他 24 0.7% 

  回答者数 3,514 100% 

  
大学独自の奨学金制度を 

知っていますか？ 
人数 割合 

1 よく知っている 738 27.2% 

2 
関心はあるが、奨学金の内容や手続き

についてよく知らない 
573 21.1% 

3 
関心はあるが、自身に該当するものが

ない 
289 10.6% 

4 
関心はあるが、手続きなど面倒に感じ

る 
226 8.3% 

5 
関心はあるが、自分事にはなっていな

い(親任せなど) 
299 11.0% 

6 関心はなく、ほとんど知らない 570 21.0% 

7 その他 23 0.8% 

  合計 2,718 100% 

  奨学金の必要度は？ 人数 割合 

1 必ず受けたい 1,162 42.8% 

2 
希望するが、受けられない場合は仕方

ない 
553 20.3% 

3 特に考えていない 636 23.4% 

4 受ける必要がない 342 12.6% 

5 その他 25 0.9% 

  合計 2,718 100% 



 

 

経済・生活状況について 

Q.13 現在の住居は？ 

Q.14 アルバイトは必要？※複数回答可 

Q.15 1週間のアルバイト時間は？ 
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  現在の住居は？ 人数 割合 

1 自宅 2,129 78.3% 

2 下宿（本学紹介物件） 278 10.2% 

3 下宿（一般のﾏﾝｼｮﾝ･ｱﾊﾟｰﾄ） 246 9.1% 

4 親戚・知人宅 49 1.8% 

5 その他 16 0.6% 

  合計 2,718 100% 

  アルバイトは必要？※複数回答可 人数 割合 

1 学費のため必要 771 14.8% 

2 生活費のため必要 1,256 24.1% 

3 クラブ活動等のため必要 266 5.1% 

4 旅行・趣味・遊びのため必要 1,664 31.9% 

5 資格取得等のため必要 279 5.4% 

6 社会経験を積むため必要 854 16.4% 

7 必要ない 124 2.4% 

  回答者数 5,214 100% 

  1週間のアルバイト時間は？ 人数 割合 

1 41時間以上 147 5.4% 

2 31～40時間 190 7.0% 

3 21～30時間 603 22.2% 

4 11～20時間 1,095 40.3% 

5 11時間未満 345 12.7% 

6 していない 338 12.4% 

  合計 2,718 100% 



 

 

経済・生活状況について 

Q.16 学業とアルバイトの両立ができていますか？ 

Q.17 1日のスマートフォンの平均利用時間(通話時間やメール作成などを含む)

Q.18 本学図書館の利用は？  
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読書について 

は？  

  
学業とアルバイトの両立ができて 

いますか？ 
人数 割合 

1 できている 1,774 65.3% 

2 できていない 185 6.8% 

3 判断できない 458 16.9% 

4 アルバイトをしていない 301 11.1% 

  合計 2,718 100% 

  

１日のスマートフォンの平均利用時間

（通話時間やメール作成などを含む）

は？ 

人数 割合 

1 ３０分以内 61 2.2% 

2 ３０分以上１時間未満 71 2.6% 

3 １時間以上２時間未満 233 8.6% 

4 ２時間以上３時間未満 536 19.7% 

5 ３時間以上４時間未満 541 19.9% 

6 ４時間以上 1,276 46.9% 

  合計 2,718 100% 

  本学図書館の利用は？ 人数 割合 

1 月４回以上 455 16.7% 

2 月に２～３回 437 16.1% 

3 月に１回 242 8.9% 

4 たまに利用する 1,349 49.6% 

5 利用したことがない 235 8.6% 

  合計 2,718 100% 



 

 

Q.19 本(電子書籍を含む。雑誌、マンガは除く)をどのくらい読みますか？ 

Q.20 読書に要する費用は？（１ヶ月） 

Q.21 読書に費やす時間は？（１日） 
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読書について 

  
本（電子書籍を含む。雑誌、マンガは

除く）をどのくらい読みますか？ 
人数 割合 

1 月に５冊以上 165 6.1% 

2 月に２～４冊 315 11.6% 

3 月に１冊 564 20.8% 

4 半年に１冊 650 23.9% 

5 読まない 1,024 37.7% 

  合計 2,718 100% 

  読書に要する費用は？（１ヶ月） 人数 割合 

1 千円未満 1,869 68.8% 

2 千円以上３千円未満 566 20.8% 

3 ３千円以上５千円未満 145 5.3% 

4 ５千円以上１万円未満 94 3.5% 

5 １万円以上 44 1.6% 

  合計 2,718 100% 

  読書に費やす時間は？（１日） 人数 割合 

1 ７時間以上 71 2.6% 

2 ４～７時間未満 104 3.8% 

3 １～4時間未満 511 18.8% 

4 １時間未満 859 31.6% 

5 読まない 1,173 43.2% 

  合計 2,718 100% 



 

 

※複数回答可 

Q.22 現在の関心事は？※複数回答可 

Q.23 現在の悩みは？※複数回答可 
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悩み・健康・食生活について 

Q.24 大学入学後に巻き込まれたあるいは巻き込まれそうになったトラブルは？

  現在の関心事は？※複数回答可 人数 割合 

1 学問研究 306 4.7% 

2 クラブ・サークル活動（体育系） 388 6.0% 

3 クラブ・サークル活動（文化系） 228 3.5% 

4 社会的諸問題 255 3.9% 

5 趣味・習い事 961 14.9% 

6 卒業後の進路 901 13.9% 

7 アルバイト 944 14.6% 

8 交友関係 642 9.9% 

9 資格取得 697 10.8% 

10 留学（語学） 257 4.0% 

11 ボランティア 172 2.7% 

12 恋愛 424 6.6% 

13 特にない 264 4.1% 

14 その他 28 0.4% 

  回答者数 6,467 100% 

  現在の悩みは？※複数回答可 人数 割合 

1 勉学のこと 908 18.4% 

2 健康状態や自分の性格・能力 492 10.0% 

3 課外活動 147 3.0% 

4 就職・将来の進路 1,422 28.9% 

5 友達のこと 261 5.3% 

6 恋愛のこと 280 5.7% 

7 家族・家庭内のこと 163 3.3% 

8 学費・家計などの経済問題 343 7.0% 

9 アルバイト 324 6.6% 

10 ジェンダーに関すること 26 0.5% 

11 特にない 541 11.0% 

12 その他 21 0.4% 

  回答者数 4,928 100% 

  

大学入学後に巻き込まれたあるいは巻き込

まれそうになったトラブルは？ 

※複数回答可 

人数 割合 

1 マルチ商法 109 3.8% 

2 消費者トラブル関連 65 2.2% 

3 SNS関連 110 3.8% 

4 カルト・宗教団体からの勧誘 86 3.0% 

5 
ハラスメント（パワハラ・モラハラ・セク

ハラなど） 
83 2.9% 

6 アルバイト先でのトラブル 106 3.7% 

7 闇バイトに誘われた 35 1.2% 

8 近隣住民とのトラブル 50 1.7% 

9 薬物関連（危険ドラッグ・脱法ハーブ等） 14 0.5% 

10 巻き込まれたことはない 2,161 74.8% 

11 その他 71 2.5% 

  回答者数 2,890 100% 



 

 

悩み・健康・食生活について 

Q.25 違法薬物、危険ドラッグの使用についてどのように考えていますか？ 

Q.27 学内のトラブルで悩んだ時の相談相手は？※複数回答可 
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Q.26 プライベートなことで悩んだ時の相談相手は？※複数回答可 

  
違法薬物、危険ドラッグの使用につい

てどのように考えていますか？ 
人数 割合 

1 
絶対に使うべきではないし、許されな

いことだ 
1,752 64.5% 

2 
1度くらいなら害がないので、使って

もよい 
47 1.7% 

3 
他人に迷惑をかけなければ、使うのは

個人の自由だ 
167 6.1% 

4 関心がないのでわからない 724 26.6% 

5 その他 28 1.0% 

  合計 2,718 100% 

  
プライベートなことで悩んだ時

の相談相手は？※複数回答可 
人数 割合 

1 友人 1,927 45.5% 

2 親 1,254 29.6% 

3 兄弟姉妹 394 9.3% 

4 先生 96 2.3% 

5 カウンセラー等の専門家 57 1.3% 

6 学生支援課 40 0.9% 

7 学生相談室 39 0.9% 

8 相談する人がいない 101 2.4% 

9 誰にも相談したくない 272 6.4% 

10 その他 53 1.3% 

  回答者数 4,233 100% 

  
学内のトラブルで悩んだ時の 

相談相手は？※複数回答可 
人数 割合 

1 友人 1,914 45.8% 

2 親 1,070 25.6% 

3 兄弟姉妹 292 7.0% 

4 先生 232 5.6% 

5 カウンセラー等の専門家 54 1.3% 

6 学生支援課 129 3.1% 

7 学生相談室 84 2.0% 

8 CSWセンター 26 0.6% 

9 保健室 12 0.3% 

10 相談する人がいない 84 2.0% 

11 誰にも相談したくない 226 5.4% 

12 その他 54 1.3% 

  回答者数 4,177 100% 



 

 

悩み・健康・食生活について 

Q.28 日頃のストレスはどれくらい感じていますか？ 

Q.29 日頃の健康はどうですか？ 

Q.30 健康に気を付けていますか？ 

学生生活実態調査2024 

  
日頃のストレスはどれくらい感じてい

ますか？ 
人数 割合 

1 ストレスを感じている 442 16.3% 

2 ややストレスを感じている 989 36.4% 

3 あまりストレスを感じていない 875 32.2% 

4 ストレスを感じていない 412 15.2% 

  合計 2,718 100% 

  日頃の健康はどうですか？ 人数 割合 

1 健康である 1,024 37.7% 

2 やや健康である 651 24.0% 

3 普通 606 22.3% 

4 少し調子が悪い時がある 330 12.1% 

5 調子が悪い 107 3.9% 

  合計 2,718 100% 

  健康に気を付けていますか？ 人数 割合 

1 非常に気を付けている 641 23.6% 

2 少し気を付けている 949 34.9% 

3 普通 717 26.4% 

4 あまり気にしない 299 11.0% 

5 全く気にしない 112 4.1% 

  合計 2,718 100% 



 

 

悩み・健康・食生活について 

Q.31 飲酒をしますか？ 

Q.32 タバコを吸いますか？ 

Q.33 タバコを吸われるとどう感じますか？ 
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  飲酒をしますか？ 人数 割合 

1 毎日のように飲む 68 2.5% 

2 ２～３日に１度は飲む 163 6.0% 

3 １週間に１度は飲む 322 11.8% 

4 月に１度は飲む 763 28.1% 

5 全く飲めない、飲まない 1,402 51.6% 

  合計 2,718 100% 

  タバコを吸いますか？ 人数 割合 

1 吸わない 2,286 84.1% 

2 １日に５本未満 132 4.9% 

3 １日に５本以上１０本未満 131 4.8% 

4 １日に１０本以上２０本未満 129 4.7% 

5 １日に２０本以上 40 1.5% 

  合計 2,718 100% 

  タバコを吸われるとどう感じますか？ 人数 割合 

1 隣で喫煙されても不快ではない 1,126 41.4% 

2 隣で喫煙されると不快である 1,592 58.6% 

  合計 2,718 100% 



 

 

しない』を選択 Q.34 【喫煙者の方へ】喫煙をやめたいと思いますか？※非喫煙者の方は『該当

悩み・健康・食生活について 

Q.35 1日の平均睡眠時間は？ 

Q.36 食生活について１番当てはまるものは？ 

学生生活実態調査2024 

  

【喫煙者の方へ】喫煙をやめたいと思

いますか？※非喫煙者の方は『該当し

ない』を選択 

人数 割合 

1 やめたい 136 5.0% 

2 やめたくない 110 4.0% 

3 どちらとも言えない 258 9.5% 

4 該当しない 2,214 81.5% 

  合計 2,718 100% 

  1日の平均睡眠時間は？ 人数 割合 

1 ３時間未満 67 2.5% 

2 ３時間以上４時間未満 130 4.8% 

3 ４時間以上５時間未満 348 12.8% 

4 ５時間以上６時間未満 717 26.4% 

5 ６時間以上７時間未満 938 34.5% 

6 ７時間以上 518 19.1% 

  合計 2718 100% 

  
食生活について１番 

当てはまるものは？ 
人数 割合 

1 ３食決まった時間に食べる 466 17.1% 

2 ３食食べるが、時間は不規則だ 924 34.0% 

3 朝食を食べないことがある 621 22.8% 

4 朝食はほとんど食べない 550 20.2% 

5 当てはまるものがない 157 5.8% 

  合計 2,718 100% 



 

 

がありますか？ 

りますか？ 

Q.37 朝食を食べないことがある場合、その理由は？※複数回答可 

悩み・健康・食生活について 

Q.38 本学で定期的に行っている100円朝食キャンペーンを利用したことがあ

Q.39 本学で定期的に行っている100円弁当(昼食)キャンペーンを利用したこと
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朝食を食べないことがある場合、 

その理由は？※複数回答可 
人数 割合 

1 時間がない 1,285 39.3% 

2 食欲がない 553 16.9% 

3 経済的理由 102 3.1% 

4 ダイエットのため 144 4.4% 

5 食べたり作ったりするのが面倒 322 9.8% 

6 
毎日きちんと食べるので当てはまらな

い 
779 23.8% 

7 その他 85 2.6% 

  回答者数 3,270 100% 

  

本学で定期的に行っている100円朝

食キャンペーンを利用したことが 

ありますか？ 

人数 割合 

1 ある 596 21.9% 

2 利用したいが、売り切れている 258 9.5% 

3 ない 1,751 64.4% 

4 キャンペーンを知らなかった 113 4.2% 

  合計 2,718 100% 

  

本学で定期的に行っている100円弁

当(昼食)キャンペーンを利用したこと

がありますか？ 

人数 割合 

1 ある 819 30.1% 

2 利用したいが、売り切れている 294 10.8% 

3 ない 1,505 55.4% 

4 キャンペーンを知らなかった 100 3.7% 

  合計 2,718 100% 



 

 

ていますか？ 

Q.40 大学の食堂に満足していますか？ 

悩み・健康・食生活について 

Q.41 大学の購買施設（ファミリーマート、丸善キャンパスショップ）に満足し

Q.42 大学での食事の提供（食堂の営業）について 
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  大学の食堂に満足していますか？ 人数 割合 

1 とても満足 490 18.0% 

2 やや満足 541 19.9% 

3 普通 746 27.4% 

4 やや不満 262 9.6% 

5 とても不満 109 4.0% 

6 利用していない 570 21.0% 

  合計 2,718 100% 

  

大学の購買施設（ファミリーマート、

丸善キャンパスショップ）に満足して

いますか？ 

人数 割合 

1 とても満足 747 27.5% 

2 やや満足 708 26.0% 

3 普通 786 28.9% 

4 やや不満 180 6.6% 

5 とても不満 68 2.5% 

6 利用していない 229 8.4% 

  合計 2,718 100% 

  
大学での食事の提供（食堂の営業） 

について 
人数 割合 

1 【現行どおり】昼食の提供のみでよい 660 24.3% 

2 
昼食に加えて、朝食の提供もあれば利

用する 
213 7.8% 

3 
昼食に加えて、夕食の提供もあれば利

用する 
313 11.5% 

4 
昼食に加えて、朝食と夕食の提供もあ

れば利用する 
261 9.6% 

5 特に希望はない 1,271 46.8% 

  合計 2,718 100% 



 

 

Q.43 大学での昼食に使う金額は？（1回あたりの平均） 

悩み・健康・食生活について 

Q.44 昼ご飯を食べる場所は？※複数選択可 

Q.45 学内の友人はどこでできましたか？※複数回答可 
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大学での昼食に使う金額は？ 

（1回あたりの平均） 
人数 割合 

1 1～300円 255 9.4% 

2 301～400円 355 13.1% 

3 401～500円 614 22.6% 

4 501～600円 487 17.9% 

5 601～700円 150 5.5% 

6 701円以上 86 3.2% 

7 あまり使わない(弁当持参が多い) 480 17.7% 

8 
あまり使わない(学外の飲食店を利用

する) 
131 4.8% 

9 昼食をあまり食べない 160 5.9% 

  合計 2,718 100% 

  
昼ご飯を食べる場所は？※複数

選択可 
人数 割合 

1 教室棟等（弁当等を持参） 1,172 29.9% 

2 
学内の食堂（聖バルナバ館2

階） 
859 21.9% 

3 
学内の食堂（聖マーガレット館

2階） 
752 19.2% 

4 学内のキッチンカーを利用 327 8.4% 

5 近隣の飲食店を利用 237 6.1% 

6 自宅（下宿先） 428 10.9% 

7 その他 141 3.6% 

  回答者数 3,916 100% 

  
学内の友人はどこでできましたか？ 

※複数回答可 
人数 割合 

1 新入生歓迎祭 372 9.7% 

2 日帰りフレッシャーズキャンプ 233 6.1% 

3 授業 1,973 51.6% 

4 クラブ・サークル活動 876 22.9% 

5 大学行事 151 3.9% 

6 下宿先 65 1.7% 

7 その他 157 4.1% 

  回答者数 3,827 100% 



 

 

い。 

悩み・健康・食生活について 

Q.46 学内の学生同士の交流スペースについて、現状の満足度を教えてくださ

Q.47 学内でよく利用する施設は？※複数回答可 

Q.48 41と42の選択理由、また、交流スペースなどほしいと思う施設について
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以下のような回答があった。 

問41に対する意見 

 ・丸善ショップの営業時間を長くしてほしいです。 

 ・コンビニが1つしかないので、かなり不便。 

 ・電子レンジやお湯を使える場所が少ない。 

 ・そのままで良い。 

 

問42に対する意見 

・あれば利用したいから。   

・夜ご飯も食べれる施設があると嬉しい。 

 牛丼屋とか欲しいです。 

・夜遅くまで課題に取り組んで、お腹がすくため。 

・あって損はしないと思うからです。 

・昼食と朝食がつけば、朝練してるクラブチームなども 

 授業前に通えると思う。健康面のリカバリー能力も 

 つき大切なので、是非朝食も毎日出して欲しいです。 

 

交流スペースなどほしいと思う施設について 

・仮眠室 

・交流のイベントを専門に行うスペースがほしい 

・バルナバ館一階にお手洗い、自販機、ウォーター 

 クーラー、コピー機が欲しい。 

・学生の多さに対して、食堂やコンビニなどの 

 キャパシティが不足していると感じる。 

・もう少し食事ができる場所や、のんびり過ごせる 

 場所を増やしてほしいと切に思う。 

・食堂スペースを増やしてほしい。 

・フリースペースの増加 

・ベンチの数を増やしてほしい 

・大学の購買施設をもう一つ増やしてほしい。 

 

  

  
学内の学生同士の交流スペースに

ついて、現状の満足度を教えてく
人数 割合 

1 現状の学内施設で満足している 934 34.4% 

2 
現状の学内施設でやや満足してい

る 
829 30.5% 

3 
現状の学内施設ではやや不満があ

る 
282 10.4% 

4 現状の学内施設では不満がある 140 5.2% 

5 
学内で他学生と交流することがな

い 
533 19.6% 

  合計 2,718 100% 

  
学内でよく利用する施設は？ 

※複数回答可 
人数 割合 

1 図書館 838 17.4% 

2 自習スペース 370 7.7% 

3 
聖バルナバ館1階フリースペース(2024

秋リニューアル) 
355 7.4% 

4 聖バルナバ館3階フリースペース 281 5.8% 

5 食堂 659 13.7% 

6 コンビニ 1,008 20.9% 

7 部室 249 5.2% 

8 空き教室 799 16.6% 

9 PC自習室 68 1.4% 

10 ヨハネホール 111 2.3% 

11 その他 82 1.7% 

  回答者数 4,820 100% 

（自由記述） 



 

 

Q.50 パソコンの主な利用目的は？※複数回答可 

情報関連について 

Q.51 Webサイト、SNSの1日あたりの平均利用時間は？ 

学生生活実態調査2024 

Q.49 パソコンを持っていますか？ 

  パソコンを持っていますか？ 人数 割合 

1 自分用がある （ノートパソコン） 2,312 85.1% 

2 
自分用がある （デスクトップパソコ

ン） 
166 6.1% 

3 
家族と共用のものはあるが、自分用が

ほしい 
59 2.2% 

4 
家族と共用のものがあるので、自分用

はいらない 
86 3.2% 

5 持っていないが、所有する予定がある 52 1.9% 

6 持っていないし、所有する予定もない 43 1.6% 

  合計 2,718 100% 

  
パソコンの主な利用目的は？ 

※複数回答可 
人数 割合 

1 授業の受講 2,008 32.2% 

2 課題作成 1,956 31.4% 

3 インターネット（ホームページ） 648 10.4% 

4 Eメール 416 6.7% 

5 ゲーム 270 4.3% 

6 動画視聴 547 8.8% 

7 動画編集 78 1.3% 

8 就職活動 266 4.3% 

9 その他 40 0.6% 

  回答者数 6,229 100% 

  
Webサイト、SNSの1日あた

りの平均利用時間は？ 
人数 割合 

1 １時間未満 444 16.3% 

2 １～３時間未満 1,168 43.0% 

3 ３～５時間未満 675 24.8% 

4 ５時間以上 431 15.9% 

  合計 2,718 100% 



 

 

Q.53 本学からの情報はどこで取得していますか？※複数回答可 

情報関連について 
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Q.52 本学のWebサイト、SNS、M-port等の利用頻度は？ 

  
本学のWebサイト、SNS、M-port等

の利用頻度は？ 
人数 割合 

1 毎日利用する 1,755 64.6% 

2 ２、３日に１度くらいは利用する 607 22.3% 

3 １週間に１度くらいは利用する 134 4.9% 

4 １ヶ月に１度くらいは利用する 122 4.5% 

5 半年に１度くらいは利用する 48 1.8% 

6 利用していない 52 1.9% 

  合計 2,718 100% 

  
本学からの情報はどこで取得して 

いますか？※複数回答可 
人数 割合 

1 M-Port 2,370 57.8% 

2 ホームページ 234 5.7% 

3 SNS 206 5.0% 

4 掲示板・看板 322 7.9% 

5 授業を介して 420 10.2% 

6 友人 512 12.5% 

7 その他 36 0.9% 

  回答者数 4,100 100% 

Q.54 チャットボット(本学Webサイト)を活用していますか？ 

  
チャットボット(本学Webサイト)を活

用していますか？ 
人数 割合 

1 活用している 340 12.5% 

2 活用していない 752 27.7% 

3 知らなかった 1,626 59.8% 

  合計 2,718 100% 



 

 

すか？※複数回答可 

情報関連について 
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Q.55 学生生活の中で、どのような手続きをすべきかわからない場合、どうしま

  

学生生活の中で、どのような手続きを

すべきかわからない場合、 

どうしますか？※複数回答可 

人数 割合 

1 先輩や友人に相談する 1,579 33.6% 

2 指導教員に相談する 562 12.0% 

3 担当事務所管に相談する 666 14.2% 

4 ホームページで調べる 595 12.7% 

5 M-Portで確認する 1,214 25.8% 

6 CampusGuideで調べる 42 0.9% 

7 その他 43 0.9% 

  回答者数 4,701 100% 



 

 
学生生活実態調査2024 

自由記述について 

・学生の多さに対して、のんびり過ごせる場所が足りていな

いと思うことがよくある。大学統合によってさらに学生が増

加し、落ち着いて食事ができる場所が少なくなることを危惧

している。 

・新しくできる校舎には自習スペースなどはありますか？ 

・施設を綺麗に充実させることは良いことだが見た目だけで

なく資格の奨学金を受けられる人数を増やすなど勉強の方に

もお金を使ってほしい。 

・通学の直通バスの本数を増やして欲しいです。定期代で3

万円も払っているのに桃山行きは1限、帰りの泉大津、和泉

府中ラインの直通バスは3限が1本なのが少ないと思いま

す。定期代を払っているため、全ての時間帯で直通バスを運

行して欲しいところですが。 

・知り合いは授業内でできるが、友達と呼べる友達がいな

い。クラブ・サークル活動でアルバイトの関係で全然時間が

合わないというのもあるが、入りたいと思えるクラブ・サー

クルがない。新しく作ろうとしても友達がいないので作れな

い。 

・WiFiが弱い(届かない)場所がある 

・総合的に見て、とても良い大学だと思っています。 

・仕方のないことだとは思うが、コロナ化だったころはある

程度スムーズに食堂を利用できたが、今年ぐらいから混んで

いて利用しなくなった。 

・空き教室を探す際に、どこの教室が空き教室なのか分かる

システムが欲しいと思った。 

授業終わりのチャイム鳴ったあとに、空いてる教室だと思っ

た教室に入ると、授業始まりのチャイムと同時に、生徒や教

師が入ってきて、空き教室だと勘違いしたことが何度もある

ので 

・スマホ出席を廃止して、教室内で出席を取ったほうがいい

と思います。学部内での成績順位の表示もしてくれたら勉学

に励みやすいです。 

・大学生活を過ごす上で、人と人とのつながりの大切さがす

ごく大事だなと気づきました。大学生になると生徒の数も非

常に多くなって、ほとんどの人が初めましてから始まると思

います。そこから関係を作っていくのにコミュニケーション

能力が必要だし、大学生活で友人関係は欠かせないものだと

思います。高校生の時も思っていましたが、大学生になり、

より強く思いました。 

 



 

 


